



Az Országgyűlés
Költségvetési bizottsága
ELNÖK

KVB-41/6-4 /2021.

Dr. Szűcs Lajos
az Országgyűlés Költségvetési bizottsága alelnöke
részére

Helyben

Tisztelt Alelnök Úr!

Megdöbbenéssel olvastam levelét, mert elfogadhatatlannak és felelőtlennek tartom, hogy a magyar gazdaság és a költségvetés válságos helyzetével nem hajlandók szembenézni, sőt törvényben foglalt képviselői kötelezettségüknek sem hajlandók eleget tenni.

A központi költségvetés törvényi előirányzata értelmében az államháztartás 2020. évi hiányának 358,9 milliárd forintnak kellett volna lennie, ami a tervezett GDP kevesebb, mint egy százaléka. Ehelyett a Pénzügyminisztérium év végi gyorsjelentése szerint a deficit 5548,6 milliárd volt, a becsült GDP 8,6%-a. Ismerve ezeknek a gyorsjelentéseknek a jellegzetességeit, arra számíthatunk, hogy véglegesen megállapított számok ezeknél lényegesen rosszabbak lesznek. Ha azonban ezekből az adatokból indulunk ki, az államadósság akkor is el fogja érni a GDP 81,2%-át, ami az elmúlt 25 év legmagasabb értéke, meghaladja a kormányváltás évére a subprime válság következményként összejött 80,2%-ot is. És akkor arról még nem is beszéltünk, hogy az adósság 2019 végén még a GDP 65,4%-a volt, ezt sikerült ez egyetlen év alatt 15,8 százalékponttal följebb tornászni.

Az Önök kormánya ezt a páratlan eredményt saját narratívája szerint a koronavírus-járvány és gazdasági következményei elleni védekezéssel hozta össze. Az Orbán-kormány mind az 1067 darab, 2020-ban hozott határozatát végignézve keresem a választ arra, hogy lehetett volna-e ugyanilyen eredményesen(?) harcolni a járvány és annak gazdasági következményei ellen kisebb hiánnyal, vagy ugyanekkora hiány mellett lényegesen jobb eredménnyel a társadalom számára.

A múlt év év kiadásait áttekinve, látjuk, hogy a 2020. évi központi költségvetésről szóló 2019. évi LXXI. törvényben melyekre nem volt fedezet. Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény fényében a központi költségvetést merő formalitásnak tekintették, hiszen a kormány egy egyszerű határozattal akkor és úgy lépte át a költségvetés szabta kereteket, amikor és ahogyan az neki tetszett, a határozat ilyen esetben egyszerűen jóváhagyta az előirányzat túllépését, vagy még gyakrabban

„felhívja a pénzügyminisztert, hogy gondoskodjék” a megszabott összegről. Az összevetésnek csupán azért van értelme, hogy lássuk, hol keletkeztek olyan többletköltségek, amik a hiányt az eredetileg tervezettnél több mint 15-szörösére növelték, és azokat mire fordították.

A kormányhatározatokat áttekintve „találtam” legalább 2119 milliárd forintot, amiből csak szándék kérdése volt, hogy mennyit takarítanak meg, és még emellett is 800 milliárddal több jutott volna a válság kettős (egészségügyi és gazdasági) hatásának kezelésére. Az államháztartás hiánya, amivel a kormány számol, tavaly a GDP 8,6%-a volt, akkor így ennek valamivel több mint a harmadrészét meg lehetett volna spórolni és az évet a GDP 5,2%-ára rúgó hiánnyal zárni.

Tisztelt Alelnök úr!

Sajnálom hogy a vita elől most gyáván elmenekültek, de eljön az az idő, amikor erre nem lesz lehetőségük és el kell számolniuk minden fillérrel.

Budapest, 2021. január 25.

Tisztelettel:

Varju László

